

逐梦青春演讲稿（18 篇）

逐梦青春演讲稿

逐梦青春演讲稿（精选 18 篇）

逐梦青春演讲稿 篇 1

尊敬的老师，同学们：

你们好！

愿我们可以活成自己想要的模样，青春的我们正在路上。——题记

热血 逐梦

体育中考将近，体育场上同学们挥洒着自己的汗水，追寻着自己的梦想。体育课上的最后一次 800m 测试，在老师的一声令下，大家都在用自己全身的劲向前冲，似要冲开未知前路的迷茫和畏惧，用自己的热血燃烧起一片燎原之火，通向梦想之彼方。

“分 24，3 分 25！”随着王老师的报时，我们初中三年最后一次长跑测试落下帷幕。我相信，在这次考试中，没有谁害怕和退缩，每个人脸上的微笑都是那样明艳。夕阳透过轻柔的云层，映照在我们的脸庞，我们紧紧相拥，洒下一地金光。祝愿我们的热血可以一直燃烧，在明日的体考中，再创辉煌。

思索 逐梦

4 月中旬之际，我们迎来了第一次模拟考试，在苦苦思索中，

追寻着自己的梦想。一模的物理对我来说有点儿难，在考场上，我不断地提醒自己小心，仔细思索，记忆犹新的仍是解决一道难题时，洋溢于心的骄傲和自豪。一出考场，我便和同学分享自己在考场上的感受，却有些惊讶地发现，大家大多在苦思冥想，用尽毕生所学来解决问题。其实我想，中考对于我们来说，并不只单纯地代表一次考试，而代表的是一道转折，是将现在和未来之梦想紧密联系的一个通道。我们在每一次考试中的冷静思索，实则一步一步接近我们心中的梦想。祝愿我们的思索可以持续到中考结束，愿我们可以在考试结束的那天，手挽着手，面对朝阳，笑得自信又阳光，愿我们可以演绎辉煌。

有人曾问：“青春是用来做什么的？”我想，对于我们来说，青春热血正当时，青春思索正当时，青春逐梦正当时。少年啊，当你为你的梦想一步一步地努力时，你曾构想的那个未来也正向你款款走来。

愿你的付出甘之如饴，愿你不负初心，愿你可以活成自己想要的模样。

少年逐梦正当时！青春逐梦正当时！

关于逐梦青春演讲稿篇 4

当你披星戴月，当你无论多疲劳还在坚持的时候，那么，这就是在完成你的梦想，梦想，重点是在旅程而非终点，你要相信你的梦想终有一天会实现！——题记

坐在书桌前，望着那快堆满似山的作业与书本，有时候内心

会很迷茫——难道我真的需要付出这么大的代价去为了那渺小的梦想吗？这样真的值吗？坐在教室里，看着我那高低起伏的分数，内心仍会闪现出这样的疑问——这样真的值吗？

直到有一天，偶然听到电视里传来阵阵稚嫩的童声，按捺不住好奇心，去看了看，原来是一群来自大山里的孩子在唱袁枚的《苔》“白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。”这歌声阵阵回荡在我的耳畔中，它代表着那群孩子内心的声音，这是属于他们的梦想，同时也解决了我心中的迷茫与困惑，去追求你内心的梦想，因为它值得你去捍卫。

是啊，每个人都有属于自己的梦想，正因为这样，生活中才有了实现梦想的人和没有实现梦想的人。一次偶然的机会，表哥告诉我他以前的梦想是考一所军校，可是现在却成了一名银行职员。我反问道：“那你后悔不？”他顿了顿，回答道：“遗憾，当然是有的，但我不后悔。”看了看他坚定的眼神，我突然觉得自己确实错过了一些很重要的东西。在这之前，我总是关注梦想最后能不能实现，而忽略这途中的美好，因为梦想，重点是旅程而非终点。想到这儿，我的内心顿时释然了。

一个人最美丽的样子莫过于他追逐梦想的样子。有时候很开心能生活在这世上，这城市里，看着周围人的追逐历程。也许过程会不一样，但我们目标都是为了实现梦想。

正值青春年少，正是逐梦的大好时期。如果你有梦想，就一定要去捍卫它，因为它值得。

逐梦青春演讲稿 篇2

没有伞的孩子要快跑”，这句话伴我至今。在别的孩子缠着爸爸妈妈，撒着娇要零花钱来买流光溢彩的小首饰、毛绒绒的小熊、色彩斑斓的童话书，享受着专属于童年的天真烂漫之时，我已割麦子、插秧、掰玉米，等着自行车批发杂货，走街串巷进行贩卖以赚钱学费。

作为贫困学子，我虽生的不富裕，但在助学贷款和国家助学金的资助下，却收获了别样的精彩。在同伴辍学工作或结婚之时，我收到了河南大学的录取通知书，开心、激动、热泪盈眶，各种情绪久久不能平复，心中燃起的一把火让我坚信我的人生将会不一样。冷静之后，看到大学巨额的学费，我的心情跌入低谷，家中孩子较多，又有老人需要赡养，负债累累，五千多的学费对我的家庭来说是笔很大的经费。那个暑假，我白天到饭店里打工，晚上去地里帮父母摘瓜，然而这都是杯水车薪。邻居告诉我父亲，培养一个大学生会很难，要不放弃吧。父亲听到之后没有说什么，每天更努力的卖瓜，一点点的为我积累学费。这时村里的基金会听说了我的情况，资助了我两千元，给我带来了希望与温暖。村长告诉我，这是一位老党员将退休金积累起来资助我们大学生的，并告诫我以后一定要好好学习，回报社会，回报国家。我暗暗告诉自己，以后一定要加入中国共产党，服务人民，服务社会，为国家贡献一份力量。

带着基金会的两千元以及生源地贷款，我踏入了河南大学的

大门。大学是一个追逐梦想的地方，自己的行动将决定四年后的你是成功还是白白浪费青春。洪战辉的一句话讲得好：贫穷并不是博得别人同情的资本，奋斗才是最重要的。入学以来我不敢自卑不敢懦弱，只能不停的为梦想奋斗，每天起早贪黑学习，把图书馆当做第二个家。学习的过程是困难的，艰辛的，但是我相信只要我不放弃自己的梦想，持之以恒的去努力，自己就一定可以做到。自强为骨，资助为翼，如今的我，较之刚上大学时多了一份沉稳和对这世界的敬重。无论我的心态性格如何变化，永不变的是一颗感恩的心。山感恩地，方成其高峻；海感恩溪，方成其博大；天感恩鸟，方成其壮阔；生活需要以感恩的心来营造，国家助学政策虽不是我一生的依靠，却是我求学路上最美的行囊、荆棘岁月里的‘精神导师’。它就像冬日里燃烧的火焰，驱散了黑暗与严寒，温暖了我的心，照亮了前方的路；它使我得以正视自己的存在，就像沙漠里小小的一粒沙，即使再小也占据着一方寸土，也拥有存在的价值。

“不让一个学生因为家庭经济困难而失学”这是我国政府做出的庄严承诺。目前，我国已建立起以政府为主导、学校和社会积极参与的国家学生资助政策体系，实现了“三个全覆盖”。在高等教育阶段，更是实现了家庭经济困难学生入学“三不愁”。这是心灵的呼唤，这是爱的奉献，这是人间的真情，这是和谐的体现。资助为翼，国家社会帮助令每位学子感受到的是温馨、和谐、慈善、交融、祥和与互助。感恩之心，没齿难忘。

我要我要用我的实际行动表达我的感激、用我的真情去回报社会、用我的奋斗去担起肩上的那份责任，作为承载未来和向往明天的大学生，我会秉承中华民族自强不息的精神，以顽强的斗志、务实的行动书写合格的青春答卷！

逐梦青春演讲稿 篇3

“叮叮当当。”是风的声音吗？不是。这，是风铃的声音，清脆、悦耳。听，这是风铃在唱歌，你听到了吗？远处的风铃仍然在风中唱着动听的歌曲，这节奏，是如此的熟悉。奇怪？这不是我们青春的风铃吗？你听出来了吗？青春编织着诺言，青春跳跃着情感。

春雷响了，惊醒了满天的云；杜鹃啼了，唤醒了漫山的花。青春的歌，也便从云端唱响了，从地上唱到了地下，从世界唱到了我们年轻的心中。

把花朵交给蝴蝶去点数；把花蕊交给蜜蜂去编册；把轻风交给窗前的风铃去记忆；同时，也把烦恼交给昨天的轻风去吹散，去忘记。

哦，是风铃响了。而我们的梦，也在这铃声中迈动了脚步。

梦想拥有一片自由的蓝天，没有压抑，惟有一颗平静而淡泊的心；没有勾心斗角，不会感到世态的炎凉。与风儿为伴，与云儿为友，在摆脱了世态万千的无奈之后，放宽那颗束缚已久的心，任其感受脱离了尘世悲凉后的惬意，寻找以成为本的真正生活。

渴望一个无人的夜晚，与诗书为伴，与音乐为友，饱尝世间

那最浓的情，任思绪摇响心中青春的风铃，任铃声唤醒留在沉睡中的黎明。

渴望一片宁静的树林。和煦的阳光透过密密的丛林，在地面洒下斑驳的树影，体会那繁华背后的清淡，感受喧嚣背后的宁静，将身心融于久违的大自然的怀抱之中。

我们青春的脚步不曾停止，青春梦想不曾徘徊，正如那串风铃的颜色褪尽却铃声依然。

曾有多少次，驻足回首幕幕往事，在每一个或喜或忧的日子里，给自己找一份快乐。始终认为，青春的季节里，我们都应放声歌唱，用真爱浇灌每一天。

青春编织着诺言，青春跳跃着情感。让我们摇响自己心灵的风铃，让我们在“叮叮当当”的铃声中上路，去聆听，去追求，去寻找，去探索。

“叮叮当当。”是风铃又在风中唱起了歌。

逐梦青春演讲稿 篇 4

尊敬的老师，同学们：

你们好！

在青葱的岁月里，我们都是有梦的孩子，为着心中小小的信念执着的奋斗着。或是成为一名医生救死扶伤，或是乘着梦想的船周游世界。而我在第一次接触到电脑的时候便被它深深地迷住了，想要成为一名 IT 精英。

助学

梦是奋斗的伊始，小学和中学的教育让我知道，在闭塞的村庄之外还有一个更加精彩的世界待我去挖掘，在小小的机房之外，还有好多好多新奇的科技待我去发现，在中学之后还有一个叫做大学的地方可以让我改变命运，让我走向另一个世界。于是，走入大学成为我的第一个目标，这里是我梦想开始的地方。

然而家境并不富裕的我第一次感受到经济对于我的重要意义，因为贫穷父母日夜操劳，早出晚归；因为贫穷我不敢乱花钱，少女所喜欢的东西都被深深埋在心底；因为贫穷，我立志要努力学习，走出村庄。高中班主任知道我家境贫寒，让我去申请国家助学金，这是第一次，感受到国家给贫寒学子带来的温暖。

有了助学金，父母经济压力减轻许多。三年的努力，不负众望地来到了河北工业大学，读着我喜爱的专业，我知道，是助学金给了我圆梦的机会。

筑梦

梦幻的象牙塔近在眼前，怀揣着无比激动地心情踏进这座校园，用辛劳与汗水筑造着梦想的模样。

独立之精神，自由之思想。这是思修老师第一节课给我们所说的，所谓的大学精神。在这里，人们不再局限于考卷与分数，而是为着梦想，为着信念而努力着。我也开始起航，奔向远方。

经济无疑又成为我所必须克服的难关。已经成人的我不能在为家里增添负担，于是，身兼数职打工补贴生活费用，同时又努力学习用知识充实自己。大一大二成绩为班级第一，年纪前十。

还不错的成绩和贫困的家境让我有机会得到国家奖学金和国家助学金，经济问题得到缓解，我以更饱满的精神去迎接生活中一个接一个的挑战，克服种种困难，奋勇向前，为着心中的梦想充实自己，锻炼自己，去完成心中的那个梦。

铸人

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。不经历风雨怎能见彩虹。

拼搏的路泥泞坎坷，崎岖难行，大大小小的经历也让我似乎体会到了曾经的“大人之谈”：人间冷暖，世态炎凉。一路，哭过笑过，累过怨过，奋斗着，收获着，在一次次的蜕变中成为一个更优秀的自己。

在大学三年，加入好多社团，参加了许多比赛。开始敞开心扉与人交往，学会了有条不紊的安排工作，获得数学竞赛省级二等奖，华北五省二等奖，还有三好学生荣誉称号。拿着一摞沉甸甸的奖章，我的心暖的，这都是我奋斗的见证，是我走向梦想的铺路石啊！用钢铁铸造自己，变得更加坚强。

后记

一路的风风雨雨，我坚定着信念，向着最初的方向，前进着。感谢助学金对我的经济支援和精神鼓励，让我感受到在一个贫寒学子默默奋斗时带来的温暖与感动。相信，梦想总会成为现实！

逐梦青春演讲稿 篇5

尊敬的老师以及亲爱的同学们：

大家好！

逐梦青春，奋斗无悔

有一个梦，有我启动，把汗水融化成满脸笑容，海阔天空，我是阵风，把旗帜飞扬城南北西东。每一个人，一样有用，自告奋勇，不约而同，忘了自己，快乐心胸，我是明星，点缀天空。

——题记

曾几何时，我们在高中老师的鼓励下，在对他们口中描述的轻松自由的大学生活向往中而苦苦埋头于题海当中，直至高考的最后一天，然后紧张的等待着最终的结果。在收到那张鲜红的录取通知书时，那份忐忑不安的心终于平静下来2022年9月6日，这一天，我迈进了陕西师范大学的大门，这一天，我成为了大学生中的一员，这一天，我开始了我的新的奋斗征程。

原以为，大学生活真如高中老师所说，轻松自由，然而在接下来的生活中，我才发现，大学并不如老师讲述的那样。不可否认，大学生活丰富多彩，也自由有趣，新的生活圈，新的社交圈，在我们新生眼中，一切都是新鲜的，但在适应了之后，才发现，大学，依然少不了奋斗，所谓的轻松可能只是针对于那些不再执着于追求梦想的人们。计算机考级，英语考级，各种竞赛，层出不穷，稍不努力，就会被其他人赶超。从小到大，因为有一个在中学任教师的父亲，遇到问题他都会帮我解决，所以我几乎没遇到过什么太大的挫折，但也因此，我在独立、自信等方面的能力比较弱。大学里，没有了父亲的帮助，挫折、麻烦成了家常小菜，幸亏我有一颗努力奋斗，追求梦想的心，才让我一直坚持下

去。

记得，第一次受挫是在学生会竞选上，我畏惧在众人面前发言，畏惧面试，在进行自我介绍时甚至到了脸红、结巴的地步，那种尴尬的感觉是我第一次体会到。与此同时，也让我的自信心受到了很大的打击，结果可想而知，我落选了。那以后，我更加害怕面试，害怕在公众场合发言。而此后，成绩不理想，参加比赛失败的事时有发生，我甚至颓丧过一段时间，那段时间，我觉得自己不再是小学中学时的佼佼者，我讨厌失败，讨厌挫折，这种畏惧的心理让我不想学习，不想参加任何活动，整日无所事事。后来，在《因为痛，所以叫青春》，一书中读过这样一段话：

“年轻，所以伤得起请不要害怕坠落，地面并没有想象的那么远。况且你还年轻，任何的坠落所造成的伤痛都可以很快痊愈。请不要害怕，坠落的过程中其实会有翅膀协助你。请自信地松开手中的绳索，同时张开信任自己的翅膀，勇敢地坠落。”这段话给了我很大的鼓励，我开始尝试着放开自己，不再将自己拘禁在那根纤细的绳索上。我珍惜每一次的发言机会，不断克服脸红，克服颤抖，虽然我依旧不能想演讲者那样，在众人面前畅所欲言，但至少我能够再次站在台上展示青春的自我。

我一直很庆幸自己处在一个积极进取的团体里——我的宿舍，我的舍友。她们是一群充满热情，洋溢着青春活力的女孩，她们热爱学习，喜欢参加各种各样的竞赛、活动。我们团结在一起，共同努力，共同奋斗，共同追求青春梦想。我们一起学习计

计算机、学习英语，顺利通过了计算机二级，英语四级，即使英语六级没有全部通过，但我们相互鼓励，争取下次成功；我们一起参加校运会，一起参加志愿服务活动。在与她们的相处中，我获得了更多的动力，我喜欢与她们一同进步。努力奋斗总会有收获的。也因此，我多次获得学校优秀奖学金、国家励志奖学金等各类证书奖励。我不会满足于此，“比上不足，比下有余”这一古语时刻提醒着我不能停止逐梦的脚步。

当然，青春不只要奋斗，亦要学会感恩。成功的差异也许仅仅在于我们选择的是抱怨还是感恩。我感谢在我奋斗征程上帮助过我的一切。感谢我的国家，我的学校，你们的支持，你们的奖励，就是给我的鼓励；感谢我的朋友，你们的努力，你们的团结，就是给我的帮助；感谢一路上的失败、挫折，你们的阻碍，就是给我的前进的动力。

我的青春里，虽然都是平平淡淡的小事，哪怕没有一件惊心动魄的体验，却也都是我点滴的奋斗记录。诸葛亮说：“矢志当存高远，慕先贤，绝情欲，弃疑滞，使庶几之志，揭然有所存，惻然有所感；忍屈伸，去细碎，广咨问，除嫌吝，虽有淹留，何损于美趣，何患于不济。若志不强毅，意不慷慨，徒碌碌滞于俗，默默束于情，永窜伏于平庸，不免于下流矣。”也许，我们依然在我们二十岁的年纪里迷茫，彷徨，但这正是青春中必然经历的。我们所要做的就是志存高远，怀揣青春的梦想，乘风破浪，以一颗奋斗之心，披荆斩棘，在人生的旅途中不留悔恨，不留遗憾。

逐梦青春演讲稿 篇6

既然选取了远方，便只顾风雨兼程；既然目标是地平线，留给世界的就只能是背影。 DD 题记

坐在大学宽敞明亮的自习室里，回忆起我的求学之路，那以前为读书而默默拼搏的日子如今仍清晰如在眼前。只是相比以往，此刻的我更多了份对生活的坚定与从容。进入河南大学这所有着深厚文化底蕴的百年名校已一年有余。我的大学生活，仔细回想起来，就像是一本书，书中有最美丽的彩页，有最美丽的故事，也有最精彩的人生。每一天都在发生许多新奇的东西。每一天，都有着它独特的乐趣，每一天，都在给我全新的感受。

还记得当初，为了考上大学，我们十年寒窗磨一剑，那些刻骨铭心的日子如今仍旧历历在目。在那收获的日子里我们深刻的理解通过自己的努力完成一件事情是多么有意义，栉风沐雨我们一同走过，风雨同舟抵达美丽的大学校园。站在新的起点上，我是那么的激动，又是那么的神往。

百年的风、四季的花、晶莹的雪、皎洁的月。初听闻河大，为她深厚的文化底蕴所吸引。从宣传片中为她的悠久历史、红砖绿瓦而感到惊艳与向往。从高中时期时便对知识渊博的王立群教授感到敬佩，如今来到河大生活学习，更是多了一份身为河大人的骄傲与自豪。这是一所由沧桑岁月雕刻过的学校，氤氲着浓郁书香。这是所坐落在八朝古都开封的，由岁月和书香浸润出来的学校。

一年多的时光，经过春夏秋冬的四季更迭，我与河南大学的朝夕相处更是让我对这所学校的喜爱只增不减。

爱这里的风景如画，一砖一瓦都是历史的痕迹。

将时光的痕迹刻印在一砖一瓦，一叶一木，一花一草上。河大的旧瓦与新绿，红檐与金叶让人百看不厌，我都想将其留住。巍峨的南大门，雄伟的大礼堂已成为河南大学的著名地标。每天忙忙碌碌两点一线的生活，走过无数次的校园小路，依旧生动有趣。窗缝低吟的风，檐角走过的云，从阡陌到石墙，再岔入庭轩楼阁，所有角落的秘密，都是河大不经意写下的一笔一划，这所有的所有我都好想把它记录保存。在春天看破土的嫩芽、待放的花朵；在夏夜醉人的微风中赏满天的繁星；在深秋穿过层林尽染的小道拾起一片落叶；在寒冬掬一捧晶莹剔透的雪。我想，我还有很长的时光去慢慢品味河大的春夏秋冬。

爱这里的严谨朴实，一点一滴都是奋斗的踪迹。

百折不挠、自强不息。百年河大的浮浮沉沉练就了如今淳朴严谨的校风。这里有着优秀的教师团队，他们卓尔不群，追求科学美的品味，探索真理的高尚，不急不躁、辛勤耕耘，打造了令人肃然起敬的科学殿堂，成为新时期河大构筑的特有校园文化、大学精神及运行机制的重要组成部分。

无悔的青春，浓浓的情，承载了多少关怀，寄托了多少的恩情。同样，我也感谢学校的资助政策能够给我一个平台，让我更好地完成自己的大学梦。我也庆幸自己是那个幸运的人，能够来

到河大，感受这浓郁的学习氛围，受到老师和导员的帮助并且有资格得到这份资助。当然，我也会用实际行动，更加努力地学习，以优异的成绩来回报学校。

爱这里的良师益友，一言一行都是温暖的包围。

来到河大认识了一群可爱的人。无论学习、生活还是工作中，都会有一些温暖的存在。是在天气转凉时舍友的一声提醒；是在奋战复习时一个鼓励的眼神；是在难过失意时一个无声的陪伴。但令我印象最深刻的还是在青协的一年时光。我们一同为了公益奔波，为了初心而砥砺前行。记得去福利院看望那些年幼的残障儿童，他们小小的身体，忍受着巨大的病痛折磨，有的甚至是一生的煎熬。不能像同龄人一样肆意奔跑，不能亲眼看一看这个多彩的世界，不能正常的进入学校学习。我多么心疼他们，又多么庆幸自己能够健康的生活，还能拥有国家的资助去完成自己的学业。但那些折翼的小天使们是多么的乐观坚强，在与哥哥姐姐们的玩耍中，他们忘了病痛。我想，我会更加珍惜我所拥有的，更加努力的认真生活和学习，不负光阴。

在最美的年华，编织个年轻的梦。多少个被圆梦的少年啊，携着祖国的使命。予少年一颗感恩之心，贡献于祖国母亲；许青春一个经久的梦，完成青年的使命。

恰同学少年，风华正茂，指点江山，激扬文字。让生命之花因为年轻而生彩，让青春因为活力而生辉。大学校园里，让我们尽情地去发挥自己的才能吧！不要让青春虚度，在每一天的生活

里载入一点点收获，让自信的微笑浮在你我的脸上，坚信付出就有回报，时刻感恩自己所拥有的一切！

逐梦青春演讲稿 篇 7

尊敬的老师，同学们：

你们好！

在 15、16 岁的时候，我们已经从内心的稚气中褪去，迎来了我们的青春，迎来了这个永不回头的青春！

在我们的青春里，我们的梦想偷偷发芽。随着时间的推移，追梦的念头越来越强烈。我们年轻无悔的青春应该是在追逐梦想的路上吧？

曾经听过一首歌，歌词写道：“许下我的第 101 个愿望，总有一天幸福会一直听我的。我不怕时间和成本。青春是我的筹码。”耶！我们的青春要勇敢的去追求梦想，即使前方有很多困难，那又如何？为了我们的梦想，值得付出一切！我的青春，只有这一场泥巴的惨梦，我会尽我所能让泥巴消失，让我的梦想在这片蓝天下闪耀！

我们年轻，有点幼稚；有点孩子气；有点勇敢！

青春应该无怨无悔地追逐自己的梦想。即使失败，即使遇到挫折，即使真的遇到困难，也不能放弃。我们还有很多青春。怎样才能释怀？心中有美好的梦想，未来开始发光。这个时候怎么能放弃呢？我相信我们的梦想不是遥不可及的。只要我们努力，努力，努力，我们的梦想就会实现！

青春无悔，追梦最美。当我们年轻的时候，在这个花季的年龄，我们应该勇敢地追求自己的梦想。即使失败了，也可以坦然的告诉别人，我追求的是梦想。年轻的时候，我为梦想绝望。虽然失败了，但我还是没有怨言！

在青春里，我们勇敢的追求梦想，这个花季的青春也会因为梦想而绽放光芒！

花季的青春因为追逐梦想而闪耀！

逐梦青春演讲稿 篇8

年少时，谁不曾有过梦想。

所谓“梦想”，是现在对于未来的寄托，它不是一句空洞的口号，而是一个推动我们前进的目标。

每个人都有梦想，或大或小。学生以学业为梦想，成人以事业为梦想，穷苦人为生计谋个出路为梦想，领导人以家国情怀为梦想。心中有梦，生活便不再只是油盐酱醋茶。我们愿为此努力拼搏，超越自我。

作为新时代的青年，国家的重任在于我们。时代的梦想，是历史，是现在，也是未来。确立一个梦想，哪怕只是一个目标，也要因此奋斗。作为学生，我们眼下的任务就是学习。学有所成，才有资本，有能力而“追梦”。学习，不仅要学知识，更要“学做人”，只有“成人”，才能体悟“梦想的真谛”。

“为中华之崛起而读书。”这是周恩来总理儿时的梦想，他的一生都为之努力，更是大展“梦想”的光彩，实现生命的价值，这

是他的家国梦。我的梦想是成为一名作家。虽不必像鲁迅先生那般，拿起笔当枪杆子使，抨击社会黑暗势力，却也可以经我手道真情，诉真理。这是我的个人梦。

当今社会，“梦想”这个词因为“中国梦”的概念而丰富起来，青少年的梦想，与国家，与时代紧密相连。每个中国人的梦想加起来，就是中国梦。

很喜欢陈彤先生的一句话：“人生最可怕，最可悲的事不是丢掉理想，而是看着理想成为笑谈。”或许，在追梦道路上，有困难重重，但生活往往就是这样，一条路，披荆斩棘，走到最后的人才是成功者。正如梁启超先生所言：“十年饮冰，难凉热血。”追梦道路上，若真的是那般好走，现实中，又何来那样多的人碌碌无为？

立下梦想很简单，也有不少人为了实现梦想而做出改变。就像对青少年，“好好学习”一句话看似容易，却难以实践，一个人，为国家、为社会的贡献是没有尽头的。空有热血不够，努力贵在坚持。坚持追寻梦想的初心，坚持每天做出一点改变。不论结果如何，在追梦道路上，留下痕迹，在实现中国梦的道路上，不断奋进，中华民族的梦想才能得以实现，“中国梦”才能实现价值。

梦想可以很伟大，也可以很简单。我没有惊天动地的丰功伟业，也没有动人之深的感人故事，或许我的梦想很普通，它只是千千万万个青少年梦想的其中之一，但因为梦想，我的世界和生活由此而丰富起来，却也比站在原地等待更快乐，至少，我会更

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/266000121144010242>